

北方医院举行“5·12”国际护士节 优秀护士表彰大会



为继承和发扬南丁格尔不畏艰险、甘于奉献、救死扶伤、勇于献身的人道主义精神，表彰在护理工作中有突出表现的护士长和优秀带教老师，近日，淮南新华医疗集团北方医院举行“5·12”国际护士节优秀护士表彰大会。

会上，北方医院负责人表示，全体护理人员要大力弘扬南丁格尔精神，有担当，有作为，努力为广大患者提供全方位、多层次的高质量护理服务；按照医院“抓管理、强内涵、促发展”工作思路，围绕质量内涵建设等工作重点，不断推动护理学科的质量提升，持续深化优质护理服务，落实核心制度，实现优质护理扩面提质、患者对护理工作满意度持续提升；近年来，在新华医疗集团大力支持下，北方医院吸纳了近百名优秀护理毕业生，为医院发展增添了新鲜血液，储备了后备人才，资深护理人员尽心发挥“传帮带”的作用，新的护理人员努力

学习，很快进步，北方医院护理团队并肩携手勇挑重担，打赢了一场场硬仗，书写了一个个呵护生命、护佑健康的动人故事；各科室护理负责人要带领团队学习发扬楷模精神，发挥榜样力量，求真务实、勇于担当、开拓进取、甘于奉献，以更强烈的责任使命感，更扎实的工作作风，不断提升护理质量内涵，为开创医院护理事业高质量发展新局面而努力奋斗。

会上，表彰了北方医院2023年度优秀护理带教老师、2023年度护理服务明星、2023年度护士长综合目标考核前三名等优秀护理人员，北方医院领导与他们亲切合影。

表彰会结束后，现场举行了护士脱帽仪式。

北方医院负责人表示，摘下的是燕尾帽，不变的是责任与担当。脱帽行动让护理人员轻装上阵，以崭新的形象服务广大患者。

本报通讯员 石秀仁 张小兵 摄影报道

北方医院普外科 抢救多例食管癌患者



近日，因患食管中上段食管恶性肿瘤而在淮南新华医疗集团北方医院接受“胸腹腔镜联合食管癌根治性切除、颈部食管胃吻合术”治疗的83岁老人盛某，从重症监护室9床转到了普外科普通病房。北方医院普外科医生吴勇对老人说：“你术后恢复得很好，转入普通病房后要继续配合治疗，我们会精心施治，对你负责到底。”老人连说：“谢谢，谢谢。”而在此之前，一名与他相仿的82岁高龄食管癌患者，手术后刚刚康复出院……

不久前，患者盛某求治于北方医院。因进食困难，患者短期内消瘦10多斤，医生诊断发现，结合患者病情需要手术治疗，须经胸、腹、颈部三个切口实施手术，才能达到治疗效果，但传统开胸开腹手术创伤大，高龄患者无法耐受大创伤手术，普外科团队精心制定方案，决定为其实施“胸腹腔镜联合食管癌根治性切除、颈部食管胃吻合术”。

手术由普外科主任吴勇主刀。首先行胸腔镜下(4个长约1厘米左右小切口)胸部全程食管游离及周围淋巴结清扫，之后在腹腔镜下(4个1厘米左右小切口)游离全胃并切除胃周网膜淋巴结，再在左颈部做5厘米长切口，分离颈部食管并离断，上腹部做5厘米切口，将胃及食管从腹部切口拉出，切除胸腹段食管及胃小弯侧，将胃做成管状(类似食管)提至颈部，将颈部食管与胃吻合。手术过程顺利，术中出血量少、创伤小，不仅减轻患者痛苦也利于较快恢复。术后，在医疗人员精心护理下，老人身体一天天好起来……

目前，北方医院普外科已能自主成功开展“胸腹腔镜联合食管癌根治性切除、颈部食管胃吻合术”。相比于传统开胸手术，此类手术使得患者身体损害更小，降低了术后并发症的发生几率，也为不耐受“开大刀”的患者带来了福音，标志着普外科的技术水平更上一层楼。

本报通讯员 石秀仁 张小兵 摄影报道

上海交大附属瑞金医院专家 助力北方医院完成高难度手术



主刀。

手术如期进行。何子锐博士在北方医院普外科医生高翔、许令智配合下精心操作，通过腹腔镜探查肿瘤的精确位置后，实施开腹手术，每一个动作丝丝入扣，每一个环节严谨周密，在团队的默契配合下仅用20分钟便将巨大肿瘤完整取出。

手术过程中，何子锐博士一边手术一边讲解关键要点和注意事项，大家聚精会神聆听，不时点头。手术完成后，何子锐还嘱咐患者家属，2周后他将再次来新华医疗集团坐诊，届时家属要带患者按时复诊。专家指导、技术团队的付出、护理人员的精心呵护，助患者闯过难关，也得到了患者家人的称赞。

近年来，淮南新华医疗集团积极与上海多家知名医院开展深度合作，集团新华、北方两所医院也开展高质量融合发展。在此模式下，上海知名医院和淮南新华医疗集团的优质医疗资源给予北方医院支持，使广大潘集人民在家门口就能享受到高端医疗服务，让看大病、做手术不再难，得到广大群众的交口称赞。

本报通讯员 张小兵 摄影报道

近日，上海交通大学医学院附属瑞金医院外科学博士何子锐来淮南新华医疗集团北方医院，在医疗团队配合下完成了一例较高难度腹腔镜辅助下腹部巨大肿瘤切除术，术后，患者恢复良好。

一名60岁的男性患者前不久因腹部不适，来北方医院医治，普外科会诊后发现患者下腹部有巨大肿瘤，遂告知患者，肿瘤形成病因复杂，手术难度大、风险高。由于新华医疗集团近期频邀上海交大附属瑞金医院外科专家何子锐前来坐诊、手术，在征得患者同意后，便预约日期、制定配合方案，邀请专家前来



牵手北方
拥有希望